

## 睢城实验小学： 班主任论坛，共话育人智慧

班主任,作为班级工作的核心力量,是学校德育工作的主力军,也是学生健康成长的引路人。为进一步提升班主任业务素质,强化班级管理,激发并提高班主任的工作热情与管理艺术,春季学期末睢城实验小学成功举办了2023—2024学年度第二学期第二期班主任论坛活动。

本次论坛由卓灵珠主任主持,朱辰雨老师、朱丹丹老师、张晓悦老师、王静老师依次发言,毫无保留地分享自己在开展班主任工作及学生自主管理方面的宝贵经验和具体做法。

朱辰雨老师年轻且富有朝气,在工作中对自己严格要求。她凭借自身实力和严谨态度,成功为学生树立了威信,并打造出一个优秀且极具凝聚力的班集体。

朱丹丹老师每天早早到校,致

力于为孩子们营造良好的学习氛围。她用心教导孩子们如何打扫并保持班级卫生,不仅以身作则,还建立起一支责任感强的学生队伍进行一对一教学。同时,安排劳动委员监督,并及时给予点评,让整个班级充满积极向上的正能量。

张晓悦老师工作认真负责,她欣喜地分享着学生们的点滴进步,用心记录着孩子们成长的每一个瞬间。在“立德树人”的教育观指引下,她根据学生的具体情况精心构思课堂教学,巧妙地将常规教育与学科教学相融合,使课本知识如春雨般无声地滋润着学生的心田。

王静老师则以“六一暨毕业”为主题举办联欢活动,在增进同学间友谊、增强班级凝聚力的同时,激发了孩子们对学习生活的热情,以及对母校、老师、同学的感恩与眷恋

之情。此外,这一活动还培养了孩子们的想象力和创造力,为他们提供了展示才艺的平台,提升了自信心。更为重要的是,帮助学生挖掘和创造了源于生活的写作素材。

德育处卓灵珠主任对本次论坛给予了高度评价,充分肯定了各位老师对班级管理中的出色表现和所取得的显著成绩,对老师们付出的艰苦努力表示赞扬,并希望广大教师能够学习他们的敬业精神,将班主任工作做得更加出色。

最后,副校长高艳对本次班主任论坛活动进行了精彩的总结和点评。她首先对班主任们在工作中取得的成绩予以肯定,同时对老师们提出了殷切期望。她指出,虽然4位班主任的工作切入点各不相同,但目标都是一致的,那就是成就每一位孩子。



睢城实验小学举办班主任论坛

此次班主任论坛活动圆满结束,但班主任的工作任重道远。相信通过这次活动,班主任们都能获得新的启示与思路,将班级管理工作做得更加出色。睢城实验小学

全体教师也将始终秉承“让每个生命都得到绽放”的育人理念砥砺前行,致力于幸福教育,共同谱写睢小的崭新辉煌篇章!

通讯员 高艳

## 建院附小期末总结大会： 回顾与展望，砥砺前行

时光如白驹过隙,转瞬即逝,又是一年春秋走过。然而,过去的一年在建院附小的时光长廊里留下了深刻的印记,见证着全体师生的成长与进步。2024年6月28日上午,建院附小全体教师齐聚一楼会议室,召开了2023—2024学年第二学期全体教师期末工作总结会议,一同回首过往,畅想未来。

会议伊始,朱惠惠校长以简练而清晰的语言阐述了教学教科工作开展的思想与思路。紧接着,朱校长如数家珍般地展示了这一年大家共同努力所取得的丰硕成果。定期的业务考核培训为教师的专业成长提供了坚实的基础;“三新四行动”新课堂课例研究推动了教学方法的创新与实践;“知行书社”教师阅读活动和“童心阅读吧”学生推广阅读活动营造了浓厚的书香氛围;各学科素养大赛和课后服务课程活动则丰富了学生的学习体验。

这一系列工作的辛勤付出,在时间的磨砺中结出了累累硕果。在阅读领域,李侠老师被评为区优秀教师,“知行书社”也荣膺区优秀读书团队。课堂教学方面,杨琼、梁敏、雷冰三位老师表现卓越,荣获区优质课竞赛一等奖,李爽爽、董兰兰、胡潇艺、王芙蓉、张洁、齐高师等老师紧随其后,斩获区优质课竞赛二等奖。在学生辅导领域,省级优秀辅导教师刘梅、李磊、张忍、刘景、胡潇艺、许艳芬、郑婉琦、李爽爽等,为学生的成长助力。论文课题方面,胡潇艺和朱珠在“科研杯”中获得市级三等奖。众多奖项琳琅满目,散发着成功的芬芳,那是辛勤耕耘后的收获之味。

学校不仅在教学和教科工作上成绩斐然,在德育工作方面也成绩突出。唐宇校长向大家展示了德育工作的丰硕成果:三月的“雷锋礼貌月”宣讲活动和“植树节”活动,培养

了学生的良好品德和环保意识;四月的研学活动拓宽了学生的视野;五月的“心理健康月”活动、四年级成长仪式和趣味运动会活动,关注学生身心健康,丰富校园生活;六月的六年级毕业仪式,为毕业生留下了珍贵的回忆。此外,针对家长的“繁星夜校”活动,成功构筑起家校共育的坚固桥梁。

最后,梁校长为此次大会进行总结。在激励全体教师再接再厉、勇创佳绩的同时,重点强调了学生暑期安全问题,要求各班主任与学生保持密切联系,确保学生度过一个安全、快乐的暑假。

时光奔腾向前,生活如逆水行舟。在时光的洪流中,唯有不断进取,方能立足。建院附小全体教师将继续乘风破浪,扬帆远航,为学校的发展和学生的成长续写辉煌篇章。而那些在时光长河中泛起的涟漪,都将化作美好的回忆,成为不懈奋斗的意义所在。



建院附小期末总结大会

## 睢宁县第二小学朱红梅： 教育路上的真心与智慧

在教育的广阔天地里,朱红梅老师虽没有惊天动地的壮举,却以一颗矢志不渝的爱心,默默耕耘,书写着平凡而伟大的教育篇章。她结合自己丰富的教学经历,为我们展现了独特而宝贵的教育经验。

在夯实基础方面,朱老师的方法务实且有效。早读对于语文学习至关重要,朱老师深知这一点。她每天精心安排早读任务,不多但要求细致。为了让学生更好地掌握重点和易错词语,她不辞辛劳地将其板书在黑板上。她坚信,这样的付出虽费事,却能让端正学习态度,一切都是值得的。同时,每上完一篇课文,朱老师都会在黑板上板书,陪学生一起整理课堂重点笔记,哪怕是一个标点符号也不遗漏。她

用实际行动告诉学生,老师与他们并肩前行。此外,多媒体上那些接地气的激励用语,如“不背书,就会输”,也时刻激励着学生奋进。

在课堂与课后的管理上,朱老师有着独特的策略。课堂上,她善于从学生角度出发,时刻关注他们的精神状态,充分调动学生学习的积极性和能动性。比如,当胡泽同学回答问题声音太小时,她以幽默的方式鼓励其他男生示范,让整堂课充满活力。她还会用亲昵的称呼拉近与学生的距离,缓解课堂的枯燥,让学生更主动地投入学习,提高课堂效率。课后,适时奖励是朱老师激发学生学习动力的妙招。她自掏腰包准备小零食,表扬课堂表现出色的学生,这种奖励机

制让孩子们倍感开心,学习劲头更足。此外,考试前让学生设定目标,即目标成绩、挑战对手,并每天喊出自己的目标,激发他们的挑战欲望。

复习阶段,朱老师也有自己的“笨招”,但却成效显著。第一轮复习抓基础时,她让学生准备默写本,回家复习后第二天听写,然后留出时间互改并签名,自己再一一审核。这看似“笨”的方法,却让学生对基础知识掌握得更加扎实。第二轮复习练真题时,为了让学生在讲试卷时保持专注,她采用减免作业的方式奖励课堂表现积极的学生。同时,要求学生记下讲题的思路和方法,晨读和课间时温习,加深印象。



睢宁县第二小学朱红梅

朱老师始终秉承着自己的教育理念,不改初心。她用真爱浸润学生的心灵,守护着每一朵花的绽放,让每个生命都焕发出独特的光彩。她的教育方法或许并非高深莫测,但却充满了对学生的关爱与理解,对教育事业的执着与热情。正是这

份真心与智慧,让她在教育之路上越走越坚定,成为学生成长道路上的引路人,为教育事业贡献着自己的力量。相信在朱老师的引领下,学生们将在知识的海洋中畅游,茁壮成长,迎接美好的未来。

通讯员 李本元